

# 衡水市农村人居环境整治提升工作领导小组办公室

## 做好三美 欢度春节

——致全市村民朋友的倡议书

扫尘是我们的优良传统，寓意辞旧迎新、除尘布新的美好愿望。春节将至，为巩固提升农村人居环境整治成果，结合当前农村疫情防控，以“户户搞卫生、村村换新颜”为主题，持续开展村庄清洁行动，共同营造干净、整洁、卫生的美丽乡村环境，我们诚挚地向广大村民朋友发出如下倡议：

**一、“屋美”营造和美家庭倡新风。**请广大村民养成良好的卫生习惯，屋内不随便堆积杂物，及时清除油腻污渍，做到窗明几净，经常通风换气，保持清洁卫生；搞好个人卫生，家庭成员齐动手、共参与、革陋习，养成文明健康生活新风尚，营造一个干净整洁的居住环境。

**二、“院美”装扮靓丽庭院迎新年。**请广大村民自觉清扫房前屋后、屋里屋外卫生，落实好环境卫生“门前三包”；加强畜禽养殖管理，做到家禽圈养，人畜分离，及时清扫畜禽粪污，从源头上预防疾病传播；把庭院美化好、规划好，栽花种树，布置景观，前庭后院因地制宜打造小果园、小菜园、小花园，实现“绿化、美化、经济化”庭院。

三、“村美”改善村容村貌焕新颜。请广大村民朋友积极参与村庄清洁行动，推动“五清三建一改”行动由村庄面上清洁向村庄周边拓展延伸；生活垃圾要倒入垃圾箱、垃圾池，做到不乱扔、不乱倒、不乱泼；建筑垃圾倒入村指定地点，严禁倒入垃圾箱、垃圾池，严禁倒入铁路、公路、河道沿线；注重环保，自觉做到不烧秸秆、不烧垃圾；对乱丢、乱扔、乱堆、乱放、乱搭、乱建等不文明行为，及时劝导、敢于抵制、勇于制止，形成人人关心、人人参与的良好氛围。

改善农村人居环境，建设美丽乡村，实现乡村振兴，是我们共同的向往和追求，更是我们共同的义务和责任。为了提高我们乡村的“颜值”，让我们行动起来，用我们的双手去打造美好幸福家园。

值此新春佳节来临之际，恭祝广大村民身体健康，阖家幸福，新春快乐！

